



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 16 марта 2016 года, № 52 (6457)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Деловая среда

Путь малых предприятий в мир большого бизнеса

Развитие частного сектора непосредственно сказывается на насыщении внутреннего рынка качественной, конкурентоспособной и доступной по цене востребованной продукцией, а также повышении экспортного потенциала страны. Поэтому в республике для развития предпринимательства предоставляется широкий простор. Это всевозможные льготы и преференции, сокращение бумажных процедур, поддержка экспорта на государственном уровне, внедрение в сферу информационно-коммуникационных технологий и многое другое.

В результате принятых мер доля малого бизнеса и частного предпринимательства в ВВП за несколько лет перевалила за 50 процентов, не говоря уже о том, что именно в этой сфере находится свое место большинство молодых людей после окончания образовательных учреждений.

Государство и общественные организации оказывают мощную поддержку развитию данного сектора экономики. В этой масштабной работе наряду с министерствами и ведомствами задействована и Торгово-промышленная палата.

Деятельность ТПП, объединяющей на добровольной основе субъекты предпринимательства независимо от их формы собственности, количества работников, размера капитала и вида деятельности, направлена на создание благоприятных условий для развития предпринимательства в стране, дальнейшее совершенствование деловой среды, защиту прав и законных интересов предпринимателей, налажи-



Фото: Б. Акрамова.

вание экспорта и тесных связей с иностранными партнерами.

— Для осуществления внешне-торговых операций предпринимателям необходимо знать обо всех тонкостях заключения и регистрации экспортных и импортных контрактов, — говорит исполняющая обязанности заместителя председателя ТПП Узбекистана Назира Дадаханова. — В этой связи помочь профессионалам в данном

вопросе просто необходимо. Но подобные услуги специалистов требуют немало расходов, что начинающим экспортной деятельности бизнесменам часто не по карману. Учитывая эти факты, мы предоставляем предпринимателям своевременную информацию по действующему законодательству Узбекистана, способствуем грамотному заключению соглашений с иностранными партнерами.

Так, бизнесмены получают возможность гибко реагировать на введение новых нормативов, быть в курсе политики, проводимой в банковской сфере. Помимо этого, ТПП принимаются меры по продвижению товаров отечественного производства на зарубежные рынки. В частности, обеспечивается участие узбекских предпринимателей на выставках и ярмарках за рубежом, организу-

ются бесплатные национальные стенды, покрываются расходы по участию, словом, создаются все необходимые условия. Вместе с тем для дальнейшего развития сотрудничества с деловыми кругами разных стран проводятся бизнес-форумы и кооперационные биржи как за рубежом, так и в Узбекистане.



ФАКТЫ ДНЯ

Со времени создания Единого портала интерактивных государственных услуг Узбекистана (ЕПИГУ) принятые свыше пяти тысяч обращений в госорганы. 59 процентов получено от субъектов предпринимательства, что свидетельствует об эффективности широкого круга возможностей, созданных для бизнес-субъектов. Самыми востребованными онлайн-услугами стали представление данных по внешнеторговым контрактам, обращения и подача электронного заявления на регистрацию субъектов предпринимательства без образования юридического лица. На сегодняшний день к ЕПИГУ подключено более 600 государственных органов и их структурных подразделений, через портал можно воспользоваться свыше 260 интерактивными услугами по 23 направлениям.

На частном предприятии «Бека чарос», действующем в Пастдагомском районе Самаркандской области, налажено производство новых моделей детских трикотажных изделий. Для выпуска современной линейки востребованной продукции за счет банковского кредита в размере 48 миллионов сумов здесь приобретено и смонтировано современное швейное оборудование. Благодаря реализации проекта стабильную работу также получили 12 выпускниц местных профессиональных колледжей.

В ходе научно-практической конференции, прошедшей в Ташкентском государственном экономическом университете, были обсуждены предложения по углублению структурных преобразований, направленных на обеспечение стабильного роста отечественной экономики. В частности, участники мероприятия подробно остановились на вопросах совершенствования экономических и институциональных механизмов развития отраслей реального сектора, частной собственности, малого бизнеса, производственных и рыночных инфраструктур. В общей сложности на пленарных и секторальных заседаниях заслушано более 15 докладов. Материалы конференции будут изданы в виде сборника научных статей и тезисов докладов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

От нашего парламентского корреспондента

Дороги — главные артерии страны

В стране все больше становится широких, ровных трасс, мостов, отвечающих международным требованиям. В последние годы создана прочная нормативно-правовая база создания современной транспортно-коммуникационной инфраструктуры. Изучение хода ее исполнения на местах, проведение анализа эффективности являются основными задачами парламентского контроля.

Так, недавно в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось расширенное заседание Комитета по вопросам промышленности, строительства и торговли, на котором в рамках парламентского контроля были рассмотрены результаты изучения исполнения в Джизакской области Закона «Об автомобильных дорогах». В мероприятии участвовали ответственные работники хокимията Джизакской области, ряда министерств, ведомств, эксперты, ученые.

Отмечалось, что на основе Программы развития и модернизации инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры на 2015–2019 годы по всей республике осуществляется широкомасштабная работа. В целом протяженность автомобильных дорог в стране составляет 184 тысячи километров. В их числе дороги общего пользования и хозяйственного назначения, улицы городов и населенных пунктов.

Депутаты обратили внимание на то, что в текущем году предстоит продолжить модернизацию Узбекской национальной автомагистрали,

модернизации инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры на 2015–2019 годы по всей республике осуществляется широкомасштабная работа. В целом протяженность автомобильных дорог в этом регионе составляет 7,8 тысячи километров. В 2015 году из Республиканского дорожного фонда при Министерстве финансов на реконструкцию и строительство автотрасс выделено 182,4 миллиарда сумов. В результате 31 километр автомобильных дорог реконструирован, на 18 километрах осуществлен капитальный и на 97 километрах — текущий ремонт.

Участники заседания отметили, что наряду с позитивными изменениями в области имеется и ряд недостатков.

— В ходе контрольно-аналитической работы выявлен ряд

вопросов, ждущих своего решения, — говорит член Комитета по вопросам промышленности, строительства и торговли А. Ахмедов. — Например, было подчеркнуто, что необходимо принять меры по укреплению кадрового потенциала сферы, усиливанию контроля над качеством капитального и текущего ремонта дорог, в том числе внутренних. Так же уделялось внимание улучшению деятельности лабораторий по контролю над качеством материалов, используемых в строительстве и ремонте дорог.

Депутаты высказали предложения и рекомендации по устранению недостатков и совершенствованию законодательных актов данной сферы. По итогам заседания принято соответствующее решение комитета.

Динара ЧИРКОВА.

Семинары

Журналисты укрепляют знания

В эти дни во исполнение Плана мероприятий по организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников в мае — июне 2016 года, утвержденного постановлением Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан от 5 марта 2016 года, в регионах республики проходят семинары для работников средств массовой информации.

Они организованы Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана при содействии Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и фонда «Махал» и посвящены роли и задачам средств массовой информации в обеспечении открытости и гласности в ходе выборов председателей сходов граждан и их советников.

На состоявшийся семинар в Ташкент приехали журналисты региональных редакций Ташкентской, Сырдарьинской и Джизакской областей.

Отмечалось, что в соответствии с Конституцией страны, законами «Об органах самоуправления граждан», «О выборах председателей сходов граждан и их советников», а также выборах председателей сходов граждан и их советников. При этом акцентировано внимание на том, что данная кампания пройдет в

качественно новых социально-экономических и общественно-политических условиях, на фоне значительного повышения политico-правовой культуры и правосознания населения, возрастающей роли органов самоуправления в решении важнейших вопросов территорий, мобилизации в данной работе гражданского общества.

Как отмечалось на мероприятии, в предстоящих выборах планируется избрать 9 764 председателя сходов граждан и более 99 тысяч советников. Жокары Кенесон Республики Каракалпакстан, областными, районными, городскими Кенгашами народных депутатов на местах будут образованы комиссии для организации и проведения выборов председателей сходов граждан и их советников.

Финансирование политических партий осуществлялось строго по закону на основе принципов законности, открытости, гласности и равноправия политических партий. Все политические партии обеспечивают доступность сведений об их финансировании своим членам и общественности, а также публикуют в установленном порядке информацию об объеме и источниках финансирования их деятельности.

На заседании было отмечено, что политические партии Узбекистана предоставили финансирование в совместном порядке в рамках соответствующего закона на финансирование политических партий полностью отвечает современным требованиям и учитывает передовой зарубежный опыт. Политические партии имеют все возможности для продвижения и реализации своих программных целей, защиты интересов электората, в том числе за счет созданных равных финансовых условий.

Представители фракций Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана отметили, что действующее законодательство в первую очередь в рамках соответствующего закона на финансирование политических партий полностью отвечает современным требованиям и учитывает передовой зарубежный опыт. Политические партии имеют все возможности для продвижения и реализации своих программных целей, защиты интересов электората, в том числе за счет созданных равных финансовых условий.

В ходе обсуждения данного вопроса выступившие депутаты отметили, что глава государства на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 23 января 2015 года, определив важнейшие задачи, стоящие перед парламентом, подчеркнул повышенные роли и значения фракций политических партий в деятельности Законодательной палаты, дальнейшее

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Депутаты заслушали отчеты политических партий



15 марта состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В соответствии с конституционными полномочиями депутаты заслушали отчеты политических партий об источниках финансирования их деятельности в 2015 году. С докладами по данному вопросу выступили председатели всех политических партий.

В ходе заседаний подчеркнуто, что за последние годы значительно усилилась роль и влияние политических партий в решении важнейших государственных вопросов, а также их деятельность в парламенте. Создана надежная правовая база развития политических партий, полностью соответствующая общепринятым демократическим стандартам и международным нормам. Политические партии на сегодняшний день имеют все возможности для продвижения и реализации своих программных целей, защиты интересов электората.

Депутаты также подчеркнули особую важность укрепления финансовой дисциплины политических партий в связи с усилением их роли в общественно-политической жизни страны.

По мнению депутатов, материально-финансовые, организационно-кадровые, другие ресурсы политических партий имеют большое значение в практической реализации их программных целей и задач, поэтому очень важно, чтобы они были прозрачными и открытыми, всегда находились под общественным контролем. Подчеркивалось также, что в условиях развития многопартийной системы, усиления конкуренции между политическими партиями и общественности, а также публикуют в установленном порядке информацию об объеме и источниках финансирования их деятельности.

Финансирование политических партий осуществлялось строго по закону на основе принципов законности, открытости, гласности и равноправия политических партий. Все политические партии обеспечивают доступность сведений об их финансировании своим членам и общественности, а также публикуют в установленном порядке информацию об объеме и источниках финансирования их деятельности.

На заседании было отмечено, что политические партии Узбекистана предоставили финансирование в совместном порядке в рамках соответствующего закона на финансирование политических партий полностью отвечает современным требованиям и учитывает передовой зарубежный опыт. Политические партии имеют все возможности для продвижения и реализации своих программных целей, защиты интересов электората, в том числе за счет созданных равных финансовых условий.

В ходе обсуждения данного вопроса выступившие депутаты отметили, что глава государства на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 23 января 2015 года, определив важнейшие задачи, стоящие перед парламентом, подчеркнул повышенные роли и значения фракций политических партий в деятельности Законодательной палаты, дальнейшее



«Ташаббус-2016»**Посмотреть, попробовать на вкус, выбрать нужное**

В Кашкадаргинской области прошли городской и районные этапы республиканского смотра-конкурса «Ташаббус» на приз Президента страны.



Фото автора.

Данное мероприятие подарило участникам и гостям немало ярких впечатлений, поскольку в экспозиции были представлен широкий ассортимент изделий и

продуктов питания. Например, во время городского этапа, состоявшегося в Каршинском колледже искусств, свою продукцию продемонстрировало более

60 ремесленников и предпринимателей. И пройти мимо стендов с ароматными булочками и другой выпечкой, голландским сыром, целебным медом было трудно. Пример тому стенд ООО «Лайло фэйз», представители которого угощали посетителей молочной продукцией.

— Наш комбинат за сутки перерабатывает более двух тонн сырья, из него делаем сметану, кефир, голландский сыр, — говорит начальник общества с ограниченной ответственностью Отабек Муродов. — Надеемся, что участие в конкурсе позволит выйти нам на новый уровень развития.

Во время отборочного тура не пустовали и стены с диковинными изделиями ремесленников. К примеру, работы молодого

мастера Сардора Самадова удивили посетителей неординарностью и изобретательностью. Он представил на конкурс миниатюрные корабли, бутоны роз из железа. Оригинальностью порадовала и учащаяся Каршинского колледжа искусств Севара Зайнуддинова, занявшая премию в конкурсе эксклюзивными моделями одежды из ткани разной фактуры. Девушка вот уже пять лет профессионально увлекается швейным делом и сегодня готовит третью коллекцию одежды из адреса и атласа.

Мужчины же, в отличие от посетительниц, с особым интересом разглядывали стенд ООО «Far Tim Cold», занимающегося производством брикетного угля.

— Наше предприятие относительно молодое,

поскольку на рынке мы всего чуть более двух лет, — говорит начальник производства Аббос Умаров. — Но, несмотря на это, уже имеем свою базу клиентов, большую часть продукции отправляем по госзаказам. За сутки обрабатываем и производим порядка 180 тонн брикетного угля. Его особенность в том, что он обладает высокой температурой горения и относится к типу товаров безотходного производства. В будущем планируем увеличить мощность предприятия, поскольку спрос на продукцию растет изо дня в день.

Успешно стартовав в городах и районах региона, «Ташаббус» вышел на областной уровень, где участникам предстоит побороться за финал.

Малика АБАЙДУЛИНА.

Журналисты укрепляют знания**1**

В сходах граждан будут созданы рабочие группы. Повсеместно пройдут «круглые столы», семинары, уже развернута широкая разъяснительная работа.

В соответствии с законодательством кандидаты на должности председателя должны, как правило, иметь высшее образование, постоянно проживать на соответствующей территории не менее пяти лет непосредственно перед выборами, обладать организаторскими способностями, опытом работы в государственных органах или негосударственных некоммерческих организациях либо в сфере предпринимательской и иной хозяйственной

деятельности, а также жизненным опытом и авторитетом среди населения. Эти и другие правовые нормы необходимо довести до каждого жителя той или иной махалли, с привлечением специалистов, экспертов, ученых и практиков рассказывать о роли и значении органов самоуправления граждан в жизни страны.

— Важной задачей организаторов и участников выборов в сходах граждан является обеспечение законности на всех этапах их подготовки и проведения, — отмечает редактор газеты «Гулистан янгиликлари» — «Гулистанские новости» Ф. Тошматов. — Многое будет зависеть от средств массовой информации, которые станут непосредственными

участниками широкой разъяснительной работы. Для этого сами журналисты должны обладать соответствующими знаниями. Проходящие в стране семинары для работников СМИ послужат повышению их профессионального уровня.

Выборы в сходах граждан — одно из значимых событий в общественной жизни республики, и мы обязательно будем подробно освещать весь этот процесс, — говорит корреспондент газеты «Тошкент хақиқати» Н. Расурова. — Тема махалли очень актуальна, поэтому она занимает важное место и в нашей газете. В 2015 году я приняла участие в конкурсе «Истиклол — гурурим, махаллам — фарҳим», организованном фондом «Махалла», Твор-

ческим объединением журналистов Узбекистана и Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана, где получила поощрительный приз. Приму активное участие в подготовке публикаций о предстоящих выборах. Прощедший семинар-тренинг дал много ценной информации для этой работы.

Участники семинара обменялись опытом в освещении деятельности органов самоуправления граждан, задали интересующие вопросы специалистам, а также получили в помощь пакет методической литературы. В ходе практической части журналисты говорили об искусстве подачи информации, профессиональной этике, готовили интервью.

Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.

Путь малых предприятий в мир большого бизнеса**1**

Подобные мероприятия организовывались с участием представителей деловых кругов Республики Корея, Германии, Испании, Франции, Италии и других стран. Примечательно, что по их итогам заключено немало выгодных соглашений о дальнейшем сотрудничестве, поставке оборудования, налаживании экспортата, создании СП и т. д.

— Мы также оказываем поддержку нашим предпринимателям в подборе и приобретении местного и зарубежного оборудования и мини-технологий, — отмечает начальник Управления внешнеэкономических связей ТПП Олег Рыхиченко. — Для этого при ТПП действует специальный отдел, где квалифицированные специалисты, учитывая все запросы предпринимателя и аспекты производства, подбирают необходимую технику и оборудование. Кроме того, в этих целях организуются выставки и ярмарки. Так, в минувшем году в Ташкенте прошла VII международная выставка «Оборудование и продукция малого бизнеса», инициатором которой являлся ТПП. Основными участниками выставки стали 38 иностранных компаний, а также более 35 отечественных предпринимателей, занятых в строительстве, автомобилестроении, химической промышленности, пищевой отрасли, медицине, энергетике, логистике и других сферах. Примечательно, что в ходе этой выставки проведены «круглые столы», презентации компаний, деловые переговоры. По итогам мероприятия ее участники заключили договоры, выразили заинтересованность в поиске партнеров для дальнейшего сотрудничества.

Совместно с Фондом поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства организуется участие предпринимателей из Узбекистана в зарубежных выставках. Так, в 2015 году 48 бизнесменов побы-

вали на международной выставке пищевой промышленности «Шелковый путь 2015» в китайском городе Урумчи. По итогам выставки предприниматели заключили 14 экспортных соглашений на общую сумму 110,5 миллиона долларов. Также на регулярной основе проводятся отраслевые экспертные советы, в которых принимают участие министерства и ведомства, субъекты предпринимательства, где обсуждаются проблемы, связанные с экспортным производством отечественных предпринимателей. К примеру, в январе — феврале нынешнего года состоялись экспертные советы по пищевой, текстильной, мебельной и фармацевтической отраслям. По результатам встреч были подготовлены соответствующие документы и предложения в государственные органы по улучшению бизнес-среды для предприятий экспортёров.

Определенную роль в налаживании деловых контактов с зарубежными партнерами, повышении управляемых навыков играют и программы стажировок предпринимателей, осуществляемые ТПП, в рамках которых в минувшем году свыше ста менеджеров из разных малых предприятий Узбекистана обучались в компаниях Италии, Германии, Польши, Великобритании, Индии и других стран.

Стажеры узнали о новых методах управления, особых аспектах и современных тенденциях ведения бизнеса. Мало того, многие из них, переняв опыт у зарубежных коллег, смогли наладить дальнейшее деловое сотрудничество с зарубежными партнёрами.

К примеру, директор компании «ЭХО-GROUP» Эльмурод Абдулаев недавно завершил поездку в Испанию и Италию, усовершенствовал управляемые навыки, изучил способы повышения производительности труда, расширения масштабов своего бизнеса, принимавших компаний «AG3» из Италии и испанской «Solar

Technology Advisors». Не теряя времени зря, он также изучил геотермальные энергетические системы, наблюдал за процессами производства и их промышленного внедрения в вышеуказанных компаниях. И в настоящем времени Эльмурод с партнёрами из Испании работает над открытием в Ташкенте учебного центра для специалистов по возобновляемым источникам энергии.

Еще один успешный результат стажировки был достигнут Тахиром Арзимбетовым, менеджером нукусской фирмы «InfoSystem». Его фирма занимается информационными технологиями, а принижающая итальянская компания «GrisentiS.R.L.» считается лидером в этой области. Тахир ознакомился с продукцией и монтажными системами компании, обсудил со специалистами способы эффективного управления и вопросы оптимизации деятельности «GrisentiS.R.L.». В результате были составлены новые деловые соглашения, и в ближайшее время ожидается деловой визит итальянских партнёров в Узбекистан.

Для внедрения в практику бизнеса международного опыта, а также в целях поддержки предпринимательства в стране специалисты ТПП также сотрудничают с Программой развития ООН в Узбекистане (ПРООН). В частности, проект «Бизнес-форум Узбекистана» предусматривает формирование и развитие в стране инклюзивного рынка труда. В числе основных задач проекта — содействие сокращению безработицы, вовлечение в предпринимательскую деятельность малообеспеченных семей, людей с ограниченными физическими возможностями и другие. Так, эксперты и представители частного, государственного, общественного и академического секторов страны изучили успешные примеры и возможности сотрудничества крупных предпринимателей и тех, кто только вступает в мир бизнеса для

развития новых инклюзивных бизнес-проектов, путем преодоления ограничений и потребности в ресурсах для широкого внедрения успешных инклюзивных бизнес-моделей в Узбекистане.

Открывая новые возможно-

сти в предпринимательской

сфере для каждого, инклюзив-

ные модели представляют собой

的独特ный способ веде-

ния бизнеса, где выигрывают

от сотрудничества все вовле-

ченные стороны. Для компа-

ний это возможность для рас-

ширения доли рынка и конку-

рентного преимущества.

Для государства инклюзивный

бизнес воплощает в себе эф-

фективный подход к общему

социально-экономическому

росту и развитию. И, самое

главное, для населения такие

мероприятия служат источни-

ком улучшения жизни, соци-

альной интеграции, занятости

и получения устойчивых

доходов.

За время совместной рабо-

ты ТПП Узбекистана с проек-

том ПРООН «Бизнес-форум

Узбекистана» было реализовано

три pilotных инклюзивных

проекта в нашей стране. В На-

мангане был открыт центр по

сбору молока, который покупа-

ет молоко у мелких фермеров

по рыночным ценам и таким

образом гарантировать стабиль-

ность доходов местного насе-

ления. В Янгиюле в рамках го-

сударственно-частного парт-

нерства была запущена улуч-

шенная система управления

отходами, которая помогает

бороться с проблемой загрязнения

окружающей среды, со-

храняя город чистым и защи-

щая здоровье местного насе-

ления. Еще один проект в Хо-

резмской области помогает

девушкам и женщинам с на-

рушением слуха овладеть на-

выками шитья, способствуя их

интеграции в социальную

жизнь и повышению их благо-

стояния.

Сегодня на базе 193 ин-

спекций по регистрации

субъектов предприниматель-

ства при хокимиятах районов

и городов уже успешно рабо-

тают центры «одно окно», дей-

ствующие на основе межве-

домственного электронного

взаимодействия, организо-

ванного при содействии

Министерства по развитию

и поддержке субъектов

经商活动.

Члены администрации

районов и городов

участвуют в работе

этых центров, что

помогает упростить

процесс регистрации

субъектов предприниматель-

ВНИМАНИЮ ВСЕХ
ИНОСТРАННЫХ
ИНВЕСТОРОВ!Государственный комитет по приватизации,
демонополизации и развитию конкуренции Республики Узбекистан

ПРИГЛАШАЕТ НА ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ

по государственным пакетам акций в уставных фондах нижеследующих акционерных обществ, подлежащих реализации стратегическим иностранным инвесторам в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан № ПП-2340 от 28.04.2015 г. «О мерах по увеличению доли и значения частной собственности в экономике»

№	Наименование и юридический адрес общества	Вид деятельности	Характеристика общества (по итогам 2015 года)	Гос. пакет акций (%)	Количество акций (штук)	Первоначальная цена (долл. США)		Организатор торгов
						пакета акций	1 акции*	
1.	АО «NAVOIYAZOT», Навоийская область, промзона	Производство минеральных удобрений, волокна нитрон и химических реагентов	Чистая прибыль (убыток) — 47 204 731 тыс. сум., численность работников — 10 068 чел.	49,0	153 212 850	200 901 154,55	1,32	АО Республиканская фондовая биржа «Ташкент»
2.	АО «QIZILQUMSEMENT», Навоийская область, г. Навои	Производство цемента	Чистая прибыль — 10 161 609 тыс. сум. численность работников общества — 3 589 чел.	35,9	160 658 567	160 328 000	1	АО Республиканская фондовая биржа «Ташкент»
3.	АО «ИНВЕСТСТРОЙ», Российская Федерация, г. Владимир, проспект Строителей	Сдача в аренду нежилого недвижимого имущества	Чистая прибыль по итогам 2014 года — 789 тыс. рос. руб., численность работников — 13 чел.	60,0	7 140	2 526 274,8	353,82	—

* Первоначальная стоимость одной акции указана с учетом округления.

Реализация государственных пакетов акций АО «NAVOIYAZOT» и АО «QIZILQUMSEMENT» будет производиться посредством секции блок-трейдинг Республиканской фондовой биржи «Ташкент». Заключение и регистрация договора купли-продажи акций АО «ИНВЕСТСТРОЙ», принадлежащие Республике Узбекистан, будут осуществляться в соответствии с порядком, предусмотренным законодательством Российской Федерации о ценных бумагах.

Заявки инвесторов на приобретение государственных акций АО «NAVOIYAZOT» и АО «QIZILQUMSEMENT», поступивших в Госкомконкуренции Республики Узбекистан и Республиканскую фондовую биржу «Ташкент», будут рассмотрены в установленном порядке Государственной комиссией по проведению тендевых торгов при продаже государственного имущества иностранным инвесторам. Конкурсные предложения (заявки) на приобретение акций АО «ИНВЕСТСТРОЙ», принадлежащие Республике Узбекистан, принимаются Госкомконкуренции Республики Узбекистан.

Нерезиденты Республики Узбекистан могут приобретать государственные акции за свободно конвертируемую валюту (доллары США).

Для покупки государственных акций АО «NAVOIYAZOT» и АО «QIZILQUMSEMENT» покупатель (посредник покупателя) обязан не менее чем за тридцать минут до начала биржевых торгов депонировать в расчетно-клиринговую палату РФБ «Ташкент» задаток в свободно конвертируемой валюте (доллары США) в размере не менее 15 процентов от начальной цены государственных акций, которые покупатель (посредник покупателя) намеревается купить, путем перечисления денежных средств на низкоуказанный расчетный счет:

Код банка: 00407, MAIN OPERATIONAL BRANCH OF NBU OF UZBEKISTAN, TASHKENT SWIFT CODE: NBFA UZ 2X, 20208840600598771014.

В случае депонирования денежных средств без указания посредника покупателя, продавцу или в расчетно-клиринговую палату РФБ «Ташкент» представляется копия договора-поручения.

Депонированные средства (задаток) учитываются при оплате выкупных платежей за приобретенный государственный пакет акций.

Для участия в конкурсе на приобретение государственных акций АО «NAVOIYAZOT» и АО «QIZILQUMSEMENT» претендент или его полномочный представитель обязан подать заявку продавцу — Госкомконкуренции Республики Узбекистан или организатору торгов — РФБ «Ташкент». Для участия в конкурсе на приобретение акций АО «ИНВЕСТСТРОЙ», принадлежащие Республике Узбекистан, претендент или его полномочный представитель обязан подать заявку продавцу — Госкомконкуренции Республики Узбекистан.

Вместе с этим нарочным либо по почте представляет продавцу — Госкомконкуренции Республики Узбекистан заявку на участие в конкурсе в двух экземплярах с приложением следующих документов:

- для негосударственных юридических лиц — копия свидетельства о государственной регистрации, доверенность, оформленная в установленном законодательством порядке, на участие в конкурсе полномочного представителя, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;
 - для физических лиц — копия паспорта, при участии в конкурсе полномочного представителя также доверенность, оформленная в установленном законодательством порядке, с приложением копии документа, удостоверяющего его личность;
 - копия платежного документа, подтверждающего внесение задатка на банковский счет, указанный в извещении об открытом конкурсе;
 - в двух экземплярах в запечатанных конвертах конкурсные предложения, составленные в соответствии с конкурсной документацией и включающие:
- предлагаемую сумму выкупных платежей и срок их внесения;

— предлагаемую сумму инвестиционных обязательств, формы, срок и условия их внесения;

— документы, подтверждающие финансовую состоятельность претендента и (или) ранее осуществленные инвестиционные проекты в соответствующей отрасли (при наличии).

При реализации государственных акций, составляющих 35 и выше процентов уставного фонда, претендент или его полномочный представитель представляет предварительное согласие Госкомконкуренции или территориального органа в отношении приобретения государственных акций данного акционерного общества, в случаях, установленных законодательством.

Все листы предоставленных документов должны быть заверены печатью и подписью претендента.

До установленной даты вскрытия конвертов претендент имеет право отозвать свою заявку путем письменного уведомления. В этом случае поступивший от претендента задаток подлежит возврату в срок не позднее пяти банковских дней со дня регистрации поступившего уведомления.

Прием заявок на участие в открытом конкурсе начинается 16 марта 2016 года и заканчивается за три часа до указанной в извещении каждой даты вскрытия конвертов.

Продавец в течение 20 (двадцати) дней после утверждения решения Государственной комиссией по проведению тендевых торгов при продаже государственного имущества иностранным инвесторам заключает с победителем торгов договор купли-продажи.

Претендент вправе запрашивать и получать у продавца государственных акций и эмитента дополнительную информацию, необходимую для принятия им решения о покупке государственных акций, за исключением информации, которая в силу своей специфики является служебной или коммерческой тайной.

Конкурсы проводятся с периодичностью один раз в десять рабочих дней в течение двух месяцев.

Вскрытие первых экземпляров конвертов с конкурсными предложениями будет проводиться в 15.00 15 апреля 2016 года в здании Госкомконкуренции Республики Узбекистан на 3 этаже (кабинет 3-01).

В случае отсутствия заявок претендентов на приобретение государственных акций, вскрытие конвертов, поступивших на следующие даты проведения конкурсы торгов, будет проводиться в 15.00 29 апреля, 16, 30 мая, 13, 27 июня 2016 года в здании Госкомконкуренции Республики Узбекистан на 3 этаже (кабинет 3-01).

Приглашаем принять участие в торгах!

Продавец:

Госкомконкуренции Республики Узбекистан,
г. Ташкент, проспект Узбекистан, 55.
Тел.: (+99871) 259-21-38, 259-21-14, 259-20-29.

Веб-сайт: www.gkitorg.uz, www.gkk.uz.

Адрес электронной почты: privatization@gki.uz

Для получения дополнительной информации
просим обращаться:

АО «Республиканская фондовая биржа «Ташкент»,
г. Ташкент, ул. Бухара, 10.
Тел.: (+99871) 236-07-40, 233-32-31.

Веб-сайт: www.uzse.uz,

адрес электронной почты: info@uzse.uz

АО «MULK-SARMOYA BROKERLIK UYI»,
г. Ташкент, ул. Бухара, 10.

Тел.: (+99871) 232-10-45, 232-10-46.

Веб-сайт: www.ndvakt.uz,

адрес электронной почты: xursan@ndvakt.uz

Уважаемые предприниматели!

В случае нарушения ваших прав в процессе проведения торгов просим обращаться по телефону доверия Госкомконкуренции Республики Узбекистан (0-371) 259-21-37.

TO THE ATTENTION
OF ALL FOREIGN
INVESTORS!The State Committee of the Republic of Uzbekistan
for Privatization, Demonopolization and Development of Competition

HEREBY INVITES YOU TO PARTICIPATE IN THE OPEN COMPETITIVE BIDDINGS

related to the State-owned Stock Packages present at the Charter Funds of the following Joint-Stock Companies, subject to Sale to the Strategic Foreign Investors in accordance with the Decree by President of the Republic of Uzbekistan dated April 28, 2015 PD-2340 «On Measures Aimed at Increase of the Share and Significance of the Private Ownership in the Economy»

№	Name and Legal Address of a Company	Kind of Activity	Characteristics of a Company (by the results of 2015)	State-owned Stock Package (%)	Quantity of Stocks (pieces)	Initial Price for a Stock Package (US Dollars)	Initial Price for a single piece of a Stock (US Dollars)*	Sales' Organizer
1.	«Navoiyazot» JSC, Industrial zone, Navoiy City - 5, Navoiy Region	Production of mineral fertilizers, nitron fiber, chemical reagents	Net Profit (Loss) of the Company by the end of 2015 constitutes — 47 204 731 thous. Uzbek Soums. Number of Personnel: 10 068	49,0	153 212 850	200 901 154,55	1,32	«Tashkent» Republican Stock Exchange JSC
2.	«Qizilqumsement» JSC, Navoiy City, Navoiy region	Production of cement and cement items	Net Profit of the Company by the end of 2015 constitutes — 10 161 609 thous. Uzbek Soums. Number of Personnel: 3 589	35,9	160 658 567	160 328 000	1	«Tashkent» Republican Stock Exchange JSC
3.	«Investstroy» JSC, Builders Avenue, Vladimir City, Russian Federation	Let on lease of the non-domestic real property	Net Profit of the Company by the end of 2014 constitutes — 789 thous. Russian Roubles Number of Personnel: 13	60,0	7 140	2 526 274,8	353,82	—

* Price for a single piece of a Stock is indicated in round figures

Sales of the State-owned Stock Packages of «Navoiyazot» JSC and «Qizilqumsement» JSC will be performed via the Block-Trading Section of «Tashkent» Republican Stock Exchange JSC. Conclusion and registration of an agreement on Sale-Purchase of t5he «Investstroy» JSC's Stocks will be performed in accordance with the order stipulated by the Russian Federation Legislation on the Securities.

The Investor's Applications (Proposals) on purchase of the State-owned Stocks of «Navoiyazot» JSC and «Qizilqumsement» JSC presented to the State Competition Committee and «Tashkent» Republican Stock Exchange JSC will be subject to consideration, in the established order, by the State Commission for Conduct of Tender Sales at Sale of the State-owned Property to Foreign Investors. Competitive Bidding Proposals (applications) on purchase of the «Investstroy» JSC's Stocks will be received by (shall be presented to) the State Competition Committee of the Republic of Uzbekistan.

Non-residents of the Republic of Uzbekistan may purchase the State-owned Stocks in way of paying for them in Free Convertible (Hard) Currency (US Dollars).

For purchase of the State-owned Stocks of «Navoiyazot» JSC and «Qizilqumsement» JSC, a Buyer (a Broker of the Buyer) is obliged, not less than thirty minutes prior to the beginning of the Exchange Sales, to deposit at the Settlement and Clearing Chamber (SCC) of the «Tashkent» Republican Stock Exchange JSC, a pledge in form of the cash means in Free Convertible (Hard) Currency (US Dollars) at size of not less than 15 percent of the Initial Price of the desired State-owned Stocks into following bank account:

Bank Code: 00407, MAIN OPERATIONAL BRANCH OF NBU OF UZBEKISTAN, TASHKENT SWIFT CODE: NBFA UZ 2X, 20208840600598771014 (US Dollars).

In case of deposition of the cash means without indicating a (Buyer's) Broker, a copy of the Commission Agreement shall be presented to the Seller or the Settlement and Clearing Chamber (SCC) of the «Tashkent» Republican Stock Exchange JSC.

Cash means deposited as a pledge will be taken into account at performance of the Purchase Payments to be done by a Winner of the Competitive Bidding for purchase of the State-owned Stocks.

For participation in a Competitive Bidding for purchase of the State-owned Stocks of «Navoiyazot» JSC and «Qizilqumsement» JSC, an Applicant or his/her Authorized Representative shall present the Application to the Seller, i.e. State Competition Committee or to the Sales' Organizer, i.e. «Tashkent» Republican Stock Exchange JSC.

For participation in a Competitive Bidding for purchase of the State-owned Stocks of the «Investstroy» JSC, belonging to the Republic of Uzbekistan, an Applicant or his/her Authorized Representative shall present the Application to the Seller, i.e. State Competition Committee or a Territorial Body related to purchase the State-owned Stocks of a given Joint-Stock Company in cases established by the legislation of the Republic of Uzbekistan.

Simultaneously, a Pretender or his / her Authorized Representative, in way of sending by a courier or by the post, shall present to the Seller — State Competition Committee, the Application on participation in a Competitive Bidding in two copies with the attachment of the following documents:

for Non-State Legal Entities — a copy of the Certificate on the State Registration and the Power of Attorney formalized in the order established by the legislation, for participation in a Competitive Bidding of an Authorized Representative with the attachment of a copy of a document identifying his/her person;

for Natural Persons — a copy of a passport, at participation in a Competitive Bidding of an Authorized Representative, also the Power of Attorney, formalized in the order established by the legislation with attachment of a copy of a document identifying his/her person;

a copy of a payment document confirming deposition of the pledge money into the bank account indicated at the Announcement on an Open Competitive Bidding;

two copies of the Competitive Bidding Proposals, composed in accordance with the Competitive Bidding's Documentation, placed into the sealed envelopes and which shall include:

proposed amount of the Purchase Payment and periods of its payment;

pro

Навстречу Наврузу!

В ожидании праздника весны и обновления

В соответствии с постановлением Президента страны «О подготовке и проведении всенародного праздника Навруз в 2016 году» от 19 февраля текущего года в Самаркандской области ведется комплексная подготовка к этому знаменательному событию.

Как отмечал глава государства, праздник Навруз, испокон веков воплощающий в себе благородные ценности и прекрасные традиции нашего народа, его добрые помыслы и устремления, являющийся бесценным наследием наших предков, в годы независимости стал поистине всенародным праздником, наступление которого с нетерпением ожидают все соотечественники, независимо от их национальности, языка и религии.

Теплая и душевная атмосфера приближающегося праздника, корни которого уходят в глубь тысячелетий, сегодня царит и в сердцах жителей древнего Самарканда. В рамках подготовки к традиционному всенародному сайлиле в городе развернулись масштабные мероприятия по благоустройству и озеленению, реконструкции целого ряда объектов и улиц. В частности, в завершающей фазе находится процесс

капитальной реконструкции амфитеатра в Центральном парке культуры и отдыха имени Алишера Навои, где пройдет главное театрализованное представление, посвященное Наврузу.

— На данном объекте осуществлено полное обновление зрительских трибун, — рассказывает специалист инженерной компании Самаркандского областного хокимията Мурод Махмудов. — Здесь завершена установка новых комфортных сидений, а проходы между рядами станут значительно шире, что создаст более удобные условия для публики. После реконструкции амфитеатр сможет вместить до 800 человек.

В рамках мероприятий по реконструкции обновляются также прилегающие к амфитеатру пешеходные дорожки, система освещения и гидроизоляции. Новое инженерное решение найдет и сцена объекта, в комплексе которой появятся два огромных LCD-

монитора. По словам М. Махмудова, главное внимание при выполнении всех работ уделяется вопросам укрепления конструкций с целью обеспечения безопасности зрителей.

После завершения запланированных мероприятий объект будет соответствовать мировым стандартам. Обновленными встретят праздник и парки областного центра.

Всех зонах отдыха активными темпами высаживаются деревья, разбиваются цветники, идет ремонт дорожек, расширяются сервисные услуги. В парке «Согдиана», расширен возможности водных развлечений.

Самое пристальное внимание в области уделяется увеличению зеленых массивов в соответствии с нормами ландшафтного дизайна. С этой целью в регионе активно реализуется инициатива «25 саженцев — к 25-летию независимости нашей Родины». По данным центрально-гослесного хозяйства Самар-



Фото автора.

кандской области, подразделениями этой организации к весеннему сезону подготовлено 4,3 миллиона саженцев более 40 видов фруктовых и декоративных деревьев. В настоящее время на дехканских рынках, в населенных пунктах, вдоль крупных автотрасс действуют передвижные пункты по их реализации.

— Завершена обрезка деревьев, кустарников на территории города, приведены в порядок газоны, — говорит главный агроном Самарканда Ахтам Халиков.

— В арендуемых городским управлением по благоустройству двух теплицах общей площадью в 16 гектаров выращены такие виды цветов, как петунии, катрантусы, сальвия, райхон, шафран и другие.

С данным планом планируется получить почти миллион единиц экзотических цветов, которые будут высажены в исторических достопримечательностях и на улицах областного центра. Также будет высажено около 2,5 тысячи таких декоративных деревьев, как можжевельник, каштан, японская сафора и другие.

Программы по озеленению реализуются предприятиями и организациями Самарканда. В частности, сотрудниками местных банков проведена акция по благоустройству территории Самаркандского гребного канала.

Самое активное участие в мероприятиях принимает молодежь региона. Накануне около 200 активистов городского совета ОДМ «Камолот» провели акцию по очистке территорий и высадке деревьев в местах поклонения и на кладбищах. Готовятся к торжествам и творческие коллективы региона, которые представляют насыщенную культурную программу, посвященную Наврузу.

Концерты и конкурсы пройдут во всех районных и городских центрах, — пояснил специалист областного управления по делам культуры и спорта Сарвар Норимов.

Жителям и гостям области будут представлены яркие театрализованные представления, отражающие уникальную самобытную культуру и этнографический колорит региона. В мероприятиях примут участие учащиеся колледжей и лицеев, студенты, представители национальных культурных центров.

**Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
наш соб. корр.**

Информация

Министерство Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 27 февраля по 4 марта 2016 года

I. Зарегистрированы:

1. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 22 февраля 2016 года № 6 «О внесении дополнения и изменения в Положение о порядке публикации страховщиками годовой финансовой отчетности».

Зарегистрирован 1 марта 2016 года, регистрационный № 2564-1 (вступил в силу с 9 марта 2016 года).

2. Постановление Правления Центрального банка, Министерства финансов, Государственного налогового комитета Республики Узбекистан от 25 февраля 2016 года № 321-В-5, 7, 2016-09 «О внесении дополнения в приложение № 1 к Инструкции о порядке списания денежных средств с банковских счетов хозяйствующих субъектов».

Зарегистрировано 2 марта 2016 года, регистрационный № 2342-5 (вступило в силу с 9 марта 2016 года).

Реклама и объявления

Уважаемые соотечественники!

Коллектив банка «Асака»

сердечно поздравляет вас с праздником Навруз!

*Желает вам счастья, здоровья и семейного благополучия.
Пусть удача и успех сопутствуют вам в достижении новых побед в созидательном труде на благо Узбекистана — государства с великим будущим!*

В связи с праздником предлагает новый срочный вклад в национальной валюте

«НАВРУЗ-2016»

Срок хранения вклада — 18 месяцев, начисленные проценты выплачиваются ежемесячно или по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» предлагает на выгодных условиях 29 видов вкладов в национальной валюте и 17 — в иностранной валюте.

Вклады можно оформить в любом филиале банка.

Телефоны для справок: (0-371) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

Филиалы	Код	Телефоны
Ташкентский городской филиал	(0-371)	120-83-13
Автотранспортный филиал	(0-371)	120-39-95
Шайхантохурский филиал	(0-371)	140-39-36
Юнусабадский филиал	(0-371)	221-80-67
Сергелийский филиал	(0-371)	257-44-10
Ташкентский областной филиал	(0-371)	120-84-13
Андижанский областной филиал	(0-374)	223-60-74
Асакинский филиал	(0-374)	233-21-99
Фарҳадский филиал	(0-374)	226-96-63
Ферганский областной филиал	(0-373)	244-39-14
Маргиланский филиал	(0-373)	237-62-23
Алтыарыкский филиал	(0-373)	432-19-80
Кокандский филиал	(0-373)	542-61-01
Наманганская областной филиал	(0-369)	227-15-68
Навоийский областной филиал	(0-436)	770-21-29
Зарафшанский филиал	(0-436)	572-40-14
Бухарский областной филиал	(0-365)	770-05-19
Бухарский городской филиал	(0-365)	770-11-27
Самаркандский областной филиал	(0-366)	233-65-47
Афрасиабский филиал	(0-366)	221-71-76
Кашкадарьянский областной филиал	(0-375)	221-07-41
Сурхандарьинский областной филиал	(0-376)	770-82-12
Каракалпакский филиал	(0-361)	770-60-59
Хорезмский областной филиал	(0-362)	228-14-81
Сырдарьинский областной филиал	(0-367)	225-44-03
Джизакский областной филиал	(0-372)	226-43-11

БАНК «АСАКА» — ГАРАНТИЯ СОХРАНЕНИЯ И ПРИУМНОЖЕНИЯ ВАШЕГО КАПИТАЛА!

www.asakabank.uz

ВСЕ ВАШИ ВКЛАДЫ ГАРАНТИРУЮТСЯ ФОНДОМ ГАРАНТИРОВАНИЯ ВКЛАДОВ ГРАЖДАН В БАНКАХ

Ваши вклады:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объем вкладов не ограничен.

Услуги лицензированы

458R/10

Qishloq Qurilish Bank

Коллектив АКБ «Кишлок курилиш банк» сердечно поздравляет всех соотечественников с праздником Навруз!

Желает вам крепкого здоровья, семейного благополучия, неугасаемой энергии, а также новых успехов в созидательном труде, приумножающем красоту и богатство независимого Узбекистана.

Пользуясь случаем, предлагаем всем соотечественникам следующие виды вкладов:

В национальной валюте:

- «Соглом авлод». Срок депозита — 4 месяца.
- «Омад». Срок депозита — 4 месяца.
- «Юкори даромад». Срок депозита — от 8 до 15 месяцев.
- «Ёркин келажа». Срок депозита — 8 месяцев.

Начисленные проценты на эти вклады выплачиваются ежемесячно или по окончании срока вклада.

В иностранной валюте:

- «Percent». Срок депозита — 4 месяца.
- «Profit». Срок депозита — 12 месяцев.

Средства принимаются в долларах США, выплата начисленных процентов производится ежемесячно или по окончании срока вклада.

Для поддержки сельских жителей, желающих приобрести жилье дома, строящиеся по типовым проектам, предлагаем следующие вклады:

- «Хонадон». Срок депозита — более 1 года.
- «Мадад». Срок депозита — не менее 1 года.
- «Курилишга бошлангич бадал». Срок депозита — 1 год.

Все вклады гарантированы Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Ваши вклады:

- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объем вкладов не ограничен.

Справки по телефонам: (+99871) 150-72-58, 150-39-93.

www.qqb.uz

Кишилок курилиш банк — на службе вашего благополучия!

Услуги лицензированы

459R/35

Халқ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-330.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 350. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



1 2 3 4 5

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПЛК «Шарқ».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 10000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
Старший корректор

Ф. КУБАРЕВА
Х. УБАЙДУЛАЕВ
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.

Итог по Уз: 21.15 Подписано в 22.00